
Balvu novada iedzīvotāju aptaujas anketu par pašvaldības pakalpojumu 

pieejamību un kvalitāti 2017.gadā atbilžu apkopojums 
 

 

Balvu novada attīstības programmas 2011.-2017.gadam (turpmāk – Attīstības 

programma) ieviešanas uzraudzības ietvaros veikta Balvu novada iedzīvotāju aptauja, lai 

noskaidrotu sabiedrības viedokli par novadā pieejamo pakalpojumu un infrastruktūras 

kvalitāti un pieejamību. 

Secinājumi un informācijas analīze no iedzīvotāju aptaujas iekļauti Balvu novada 

Attīstības programmas ieviešanas noslēdzošajā uzraudzības ziņojumā.  

Aptaujas anketu varēja aizpildīt elektroniski laika posmā no 2018.gada 5.marta līdz 

2018.gada 20.aprīlim.  

Anketēšanā piedalījušies tikai 37 respondenti ( aptaujā par 2016.gadu- 149 

personas, par 2015.gadu-265 personas). 2018.gada 1.ceturksnī noslēgušās 6 iedzīvotāju 

aptaujas, t.sk. četras par novada pašvaldības sniegtajiem pakalpojumiem, ar to varētu skaidrot 

zemo aktivitāti kārtējā aptaujā. 

Ņemot vērā respondentu nelielo skaitu, kas nenodrošina minimālo iedzīvotāju 

pārstāvniecību aptaujai, Balvu novada attīstības programmas 2011.-2017.gadam uzraudzības 

noslēguma ziņojumā atspoguļota aptaujas atbilžu strukturālā dinamika, kopējās tendences.  

 

 

 
 

 

Novada pilsētā 
Balvos
59%

Novada pagastos
41%

Respondentu struktūra pēc dzīvesvietas novada teritoriālajās 
vienībās
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Balvu pilsēta

Balvu pagastā

Bērzkalnes pagastā

Bērzpils pagastā

Briežuciema pagastā

Krišjāņu pagastā

Kubulu pagastā

Lazdulejas pagastā

Tilžas pagastā

Vectilžas pagastā

Vīksnas pagastā

Respondentu struktūra pēc dzīvesvietas novada teritoriālajās 
vienībās
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63 gadi un vairāk
2%

51-62 gadi
35%

26-50 gadi
57%

18-25 gadi
3%

līdz 18 gadiem
3%

Respondentu vecuma struktūra
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Bezdarbnieks

Pensionārs

Skolēns

Students

Uzņēmējs, pašnodarbināta persona

Uzņēmuma darbinieks

Valsts vai pašvaldības iestādes
darbinieks

Respondentu nodarbošanās, sociālais stāvoklis
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

 [Izglītības sfērā]

 [Kultūras pasākumu jomā]

 [Policija (sabiedriskās
kārtības nodrošināšana)]

 [Sabiedriskā transporta
nodrošinājums]

 [Maksājumu un finanšu
norēķinu iespējas]

 [Mazumtirdzniecības un
apgādes pakalpojumi]

 [Pasta pakalpojumi]

4.Vai Jūs apmierina šo pakalpojumu PIEEJAMĪBA dzīvesvietā?

Ļoti apmierina Apmierina Neapmierina Nav pieejams Nav viedokļa

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Airēšanā

Autosportā

Slēpošanā

Riteņbraukšanā

Hokejā

Peldēšanā

Orientēšanās sportā

5. Vai Jūs apmierina tautas sporta pasākumu intensitāte šādos 
sporta veidos?

Ļoti apmierina Apmierina Neapmierina Ļoti neapmierina Nav viedokļa
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

 [Atbalsts uzņēmējdarbības  un nodarbinātības
veicināšanai]

[Izglītības kvalitātes paaugstināšanā]

[Tautas (masu) sporta pasākumu un aktivitāšu
organizēšanā]

[Kultūras pasākumu organizācijas jomā]

[Bibliotēkas pakalpojumu pieejamībā]

[Sociālās palīdzības pakalpojumu nodrošināšanā]

[Interesanta  un saturīga brīvā laika pavadīšanas
iespējas jauniešiem]

[Novada atpazīstamības pasākumi]

6.Vai Jūs apmierina pašvaldības darbības kvalitāte atbalsta un pakalpojumu 
nodrošināšanā, t.sk. izglītības, kultūras, sporta un sociālo pakalpojumu jomā?

Ļoti apmierina Apmierina Neapmierina Ļoti neapmierina Nav viedokļa

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[Ēku siltināšanas jomā]

[Publisku teritoriju apgaismojuma uzlabošanā]

[Ceļu un ielu seguma sakārtošanā]

[Veloceliņu izbūvē]

[Namu apsaimniekošanā]

[Komunālo pakalpojumu (ūdens, kanalizācija,
siltumapgāde) jomā]

Vides objektu un  modernas tūrisma infrastruktūras
izveidošanā]

7. Vai Jūs apmierina pašvaldības darbības kvalitāte dzīves vides un 
infrastrutūras uzlabošanā?

Ļoti apmierina Apmierina Neapmierina Ļoti neapmierina Nav viedokļa
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Aptaujā saņemti arī citi ieteikumi: veloceliņu izbūve uz tuvāk apdzīvotām vietām, tūrisma piesaistes 

vietu izveide, ainavu arhitektu piesaisti parkā, ezerkrastu, ezeru apkārtnes sakārtošana 

(pastaigu celiņus), daudzdzīvokļu māju (Baznīcas iela 14, 68) iekšpagalmu remonts. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30%

Jāremontē ceļi, ielas un laukumi

Jāatjauno meliorācijas sistēmas

Jāuzlabo ielu apgaismojums

Jāuzlabo satiksmes drošība ielās (aizsargbarjeras, „ 
guļošie policisti”, izgaismotas gājēju pārejas)

Vajadzētu uzstādīt vairāk soliņu, atkritumu urnu, norāžu,
velo novietņu un citu labiekārtošanas elementu

Jāiekārto un jāpaplašina bērnu rotaļu laukumi,
jāuzstāda  ielu trenažieri

Jāpaplašina  apstādījumi, jāizkopj parki, skvēri

Jāsiltina pašvaldības ēkas un daudzdzīvokļu mājas

Citi ieteikumi

8. Kādi infrastruktūras uzlabojumi būtu jāveic  Jūsu pilsētā/pagastā?

0% 10% 20% 30% 40%

Sakārtotas infrastruktūras objektu nomas piedāvājumi
uzņēmējdarbības veikšanai

Konsultatīvie/informatīvie pasākumi kopā ar nozaru
organizāciju pārstāvjiem

Pieredzes apmaiņas pasākumu/braucienu
organizēšana

Vietējo uzņēmēju produkcijas tirdziņu organizēšana
citos novados un ārzemēs

Citi priekšlikumi  (grantu konkurss, speciālistu-
konsultantu piesaiste ES fondu projektiem,  izglītības

paaugstināšanas, pilnveides  pasākumi)

9. Kādi atbalsta pasākumi uzņēmējdarbības veicināšanai ir 
visnepieciešamākie?
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Informācijas pietiek Informācijas nav pietiekami Nē, šādi jautājumi 

neinteresē 

 

 

 
 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Informācija par novada pašvaldības stratēģiskiem
mērķiem un rīcībām to sasniegšanai

Informācija par darbībām uzņēmējdarbības
veicināšanai

Informācija par jautājumiem būvniecības jomā

Informācija par jautājumiem, kas saistīti ar
nekustamo īpašumu

Informācija par jautājumiem sociālo pakalpojumu
jomā

Informācija par aktualitātēm  izglītības sfērā

Informācija par kultūras pasākumiem

Informācija par sporta pasākumiem

10. Vai Jums ir pietiekoši daudz šādas informācijas?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Novada pašvaldībā un tās iestādēs

Informatīvajā izdevumā "Balvu novada ziņas"

Laikrakstā " Vaduguns"

Pašvaldības mājaslapā www.balvi.lv

Sociālajos tīklos Facebook un Twitter

Pašvaldības  un iedzīvotāju informatīvajās tikšanās
reizēs

Savstarpējā komunikācijā ar citiem iedzīvotājiem

11. Jūsu galvenais informācijas avots par aktualitātēm pašvaldības darbā?
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Aptaujas anketu atbildes apkopoja 

Valda Vancāne, 

Balvu novada pašvaldības 

Finanšu un attīstības nodaļas plānotāja. 

2018.gada 3.maijā 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12. Vai Jūsu dzīves apstākļi kopumā ir uzlabojušies pēdējo trīs 

gadu laikā?

Jā, uzlabojušies Palikuši nemainīgi Pasliktinājušies Nav atbildes, grūti pateikt


